

聚焦产业升级 培养创新人才

厦门市庆祝“五一”国际劳动节大会上午举行

本报讯(记者 王东城 通讯员 林柳依)围绕数字经济、创新发展的主题进行访谈,全国劳动模范代表数字产业工人宣读倡议书,市数字经济产业工会联盟委员单位签订工作目标责任书,为28名2022年度“厦门行业(数字)工匠”颁奖,全市产业工人服务数字厦门创新竞赛活动正式启动,数字技术应用创新成果展同期举行……今天上午,厦门市庆祝“五一”国际劳动节大会暨全市产业工人服务数字厦门创新竞赛活动启动仪式在工人体育馆综合馆举行。

“传统认知以为码头工人就是扛大包的,实际上,现在码头已经高度智慧化、数字化。我们需要培养更多港口数字工匠,我们正着力加强劳模创新工作室、职工技术创新工作室和技能大师创新工作室协同建设,帮助培养更多创新人才,为港口科技转型奠定坚实基础。”在主题访谈环节,全国劳模、中国技能大赛获得者冯鸿昌分享自己在产业转型升级中的心得体会。



厦门市庆祝“五一”国际劳动节大会举行。刘东华 摄

当前,我市正在聚焦技术变革和产业优化升级,以更高水平建设数字厦门。市总工会主动服务和融入新发展格局,积极创建数字经济产业工会联盟,助力数字经济产业化和产业数字化。

同时持续深化新时代数字产业工人队伍建设改革,大力建设知识型、技能型、创新型劳动大军,培育一批劳动模范、数字工匠,努力为谱写中国式现代化厦门篇章贡献工会智慧和力量。

相关新闻

4个集体5名个人获得全国表彰

27日,中华全国总工会在北京召开2023年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会,表彰全国五一劳动奖状207个,全国五一劳动奖章1035个,全国工人先锋号1044个。厦门市4个集体、5名个人获全国五一劳动奖和工人先锋号表彰。

其中,福建磊鑫(集团)有限公司获得全国五一劳动奖状。厦门TDK有限公司生产技术中心设备开发技术工程师林桂全、中国邮政集团有限公司厦门市分公司思明区分公司寄递事业部湖滨南营业部经理王天生、厦门市中医院中医特色诊疗部副主任医师陈丽凤、厦门茶叶进出口有限公司常务副总经理陈志雄、厦门技师学院电子光电工程系集成电路制造一体化教师林颜章等5名先进个人获得全国五一劳动奖章。厦门士兰明镓化合物半导体有限公司生产部、国安达股份有限公司技术中心、厦门市同安区融媒体中心采访部等3个先进集体获得全国工人先锋号。

集装箱成商铺 新潮街区上线

同翔·炬乐荟上午举办开街仪式,同翔高新城购物休闲又添新选择

居住、工作在同翔高新城的劳动者,购物休闲又添新选择。今天上午,同翔高新城炬乐荟商业中心(下称“同翔·炬乐荟”)举办开街仪式。这是一条由集装箱改成的高颜值街区,也是同翔高新城首条商业街。彩色错层的新潮集装箱商铺排列两旁,市民可以拍照打卡、排队购物,或选择约上三五好友吃饭谈心。漫步街区,不仅能感受到潮玩时尚感,更能感受到浓浓烟火气。

记者 张海军
通讯员 管轩 雷颀 王星乐



同翔·炬乐荟上午开街。陈立新 摄

旧校区变身潮流基地 填补部分商业空白

同翔·炬乐荟是由火炬同翔高新城片区指挥部指导厦门火炬集团,利用洪塘中心小学旧址打造而成的潮流集装箱街区,由火炬集团下属的厦门炬翔城市服务有限公司运营,总占地面积约16925平方米,总建筑面积为7350平方米。项目位于同翔高新城核心区,毗邻海辰储能、厦门时代等省、市重点

企业。这里规划“欢乐潮饮”“品质生活”“美食美客”“微醺夜色”等主题分区,引进茶饮、零售、餐饮、小吃、酒馆等生活配套,以“体验式+新空间”理念打造全新时尚商业中心,填补同翔高新城部分商业空白,满足同翔高新城企业职工、周边居民的娱乐生活和餐饮文化需求。

城市家具品牌亮相 寓意“同心·智翔”

同翔高新城·城市家具LOGO也在活动中亮相。由火焰红、闽南红、高新蓝和生态绿四种色彩构成的同翔高新城·城市家具LOGO,体现出高新城跨越同安、翔安两区,火炬高新区作为开发主体的属地特征;同时彰显同翔高新城作为现代科技新城科技、智慧、低碳的气质,寓意“同心·智翔”。

LOGO设计理念源于属地名片

与城市气质的结合,在造型上取同安“协同大同”的形和翔安“飞翔腾飞”的势,并提取融入火炬LOGO的火焰形态曲线,为新城注入“生命”标识。

据了解,同翔高新城片区指挥部于去年8月开展街道家具专项规划设计工作,包含公交站亭等重要街道家具的概念方案、布塘中路示范段家具策划和同翔高新城·城市家具LOGO设计等内容。

元宇宙城市会客厅上线 虚拟数字人带你畅游

同翔高新城·元宇宙城市会客厅(下称“城市会客厅”)全球首发上线仪式也同期举办。

城市会客厅由同翔高新城片区指挥部委托专业公司,通过VR技术+云服务网络部署,模拟建设与线下同步的同翔高新城城市信息环境,以一种全新的、多元的、立体的、多维度场景的体验模式,打造同翔高新城元宇宙空间。城市会客厅的圆心与外环以五条通道相连接,构建起一个兼具三维立体感和空间层次感的会客厅全貌,

周围环绕五大功能空间(元官网、元会场、引导区、建设成果、服务大厅),融合元宇宙概念,体现圆之内天地无限的格局,寓意项目的开放与包容。

用手机识别小程序可进入元宇宙空间内。用户可通过终端注册账号,选择符合自身调性的虚拟数字人进入城市会客厅元宇宙空间,并能实现虚拟形象与现实世界的语音、动作等多类操作同步。不仅能看到同翔高新城城市信息环境、悬浮数字沙盘,还能看到城区规划、城区实景以及未来城区、沉浸影院等场景。

镜头记录新城蝶变 摄影大赛圆满落幕

今天上午,“同翔高新城杯”首届摄影大赛颁奖仪式举行。经过近两个月的作品征集,由本报举办的“同翔高新城杯”首届摄影大赛共收到1000余幅摄影投稿作品,共产生一等奖作品3幅、二等奖作品5幅、三等奖作品10幅及优秀奖作品60幅。

作品生动形象地展现出我市跨岛发展大背景下同翔高新城发生的喜人巨变,也充分彰显同翔高新城片区指挥部全面落实省委省政府决策部署及市委市政府工作要求,加快构建新发展格局,着力推动同翔片区高质量发展的新作为。

打造时尚高新城

打造属地新名片

打造数字孪生新城

打造人文高新城